[bookmark: _GoBack]Klimaatverandering, je lijkt er niet omheen te kunnen. Waarom zou je ook? Met jouw lederhosen draag je de natuur en het klimaat al een heel warm hart toe. Lees (om ff bij te komen) wat bier, bratworst en lederhosen bijdragen aan een gezonde en duurzame samenleving.
Hoe klimaatneutraal is de lederhosen?
We kunnen er niet om heen. Het klimaat verandert. Maar wil dat zeggen dat we de lederhosen aan de wilgen moeten hangen? Nou nee natuurlijk. Wij van lederhosen bekijken alles van de zonnige kant. Als het warmer wordt kunnen we de oktoberfeesten eindelijk weer in oktober laten plaats vinden en van de zeepspiegelstijging hebben we daar in Beieren ook helemaal geen last.
Natuurlijk Beieren
Bovendien, Beieren is het land van uitgestrekte bossen, en van bossen is inmiddels genoegzaam bekend dat ze niet alleen zuurstof produceren, maar ook CO2 opslaan. Tot zover doet Beieren het reuze goed. Dan natuurlijk al dat bier, al die belletjes vol koolzuur in combinatie met al die worsten? Dat staat natuurlijk garant voor een geweldig methaanfestival, maar kom op mensen, dit is één keer per jaar. Bovendien staat het in schril contrast met wat een gemiddelde oudejaarsavond in Nederland de lucht in laat vliegen.
Op de fiets naar München?
Dan natuurlijk het vervoer. München ligt niet naast de deur en wanneer je in je eentje naar het oktoberfeest wilt, dan kun je beter het vliegtuig pakken. Maar zodra je met meer dan twee personen reist, is de auto echt een stuk milieuvriendelijker. Samen reizen in bus of trein is natuurlijk helemaal geweldig en wel zo gezellig. Met de fiets zou ik niet aanraden tenzij je genoeg tijd hebt. In een weekje zit je bij Koblenz, hoef je alleen de Rijn maar stroomopwaarts te volgen. Maar, dan ben je nog niet eens halverwege. En laten we wel wezen, met al dat gehijg en gepuf lever je ook een aanzienlijke hoeveelheid CO2.
Leer of geen leer?
Last but not least moeten we het natuurlijk hebben over de lederhosen. Want, zo is de algemene teneur, minder vlees eten en minder autorijden is beter voor het milieu, het klimaat en de dieren. En leer komt natuurlijk van een beest af. Maar als dat beest toch al naar het slachthuis ging voor de biefstukken, dan is het zonde om dat velletje niet te gebruiken. Het is waarschijnlijk zelfs nog een stuk milieuvriendelijker dan alle synthetische alternatieven. Een groot aandeel van de plastic soep bestaat uit de kunstvezels die vrij komen bij het wassen van fleece en andere kunststoffen.
Hertenleer in wezen pure zonne-energie
Wij van lederhosen houden van puur natuur en zien in leer dan ook geen kwaad, mits niet behandeld met allerlei zware metalen. Kijken we nog wat meer in detail, dan springt natuurlijk de kwaliteitslederhosen van geiten of hertenleer er onmiddellijk uit. Deze soepele broekjes zijn helemaal back- to nature want hier is geen bio-industrie aan te pas gekomen.  De hertjes liepen in het bos en voedden zich met gras en kruiden en schors. Pure zonne-energie dus, als je het goed beschouwt. Ook geitenleer  is een natuurprodukt waar je niet wakker van hoeft te liggen. Geiten lenen zich niet voor bio-industrie en worden dus altijd in redelijk diervriendelijke omstandigheden gehoed. 
Boe zei de koe
Moeten we de rundlederenhose dan maar in de ban doen omdat de vorige eigenaar te veel winden liet? Koeien schijnen kampioen petomanen te zijn, waarbij ze nogal wat methaan uitstoten. Methaan is naast CO2 dat andere gas, dat ervoor zorgt dat de warmte lekker op aarde blijft in plaats van terug gestuurd wordt de ruimte in. Niks mee. Zou ik zeggen. Bovendien neemt de bewolking toe als de temperatuur stijgt omdat de atmosfeer meer water gaat bevatten. En wolken zorgen er weer voor dat de zon juist niet op aarde kan komen.  Uiteindelijk heft het ene het andere dus weer op.
Liever 10 koeien in de wei dan 10 auto’s
Over opheffen gesproken. De opheffing onder de boeren over alle aangescherpte milieumaatregelen  betreft dit keer niet eens de broeikasgassen. Het gaat over de nieuwe stikstofrichtlijn waardoor de veestapel met de helft zou moeten inkrimpen en boeren worden uitgekocht als ze te dicht bij natuurgebieden boeren.  Maar boeren zijn niet gek. Zo becijferde een boer dat de afgelopen jaren de veestapel al met 50 % was ingekrompen, terwijl het aantal auto’s was verdubbeld. Nu weet ik niet wat jij daar van vindt, maar ik sta liever in een weiland vol koeien dan aan de rand van de snelweg.
Lang leve leer
Laten we blij zijn met onze veestapel, en blij zijn dat we na afloop van hun productieve leven, er ook nog een mooie lederhosen aan kunnen overhouden of misschien zelfs een paar alpenschoenen. Een kledingstuk dat vele jaren mee gaat, soms wel een leven lang. Die levensduur op zich is al een argument waarmee de lederhosen het predikaat klimaatneutraal verdient! Laten we de rest van dat duurzame geleuter over aan de wijze mannen en vrouwen terwijl wij ondertussen doen waar we goed in zijn. Lol maken. 




